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Szál ka és ge ren da

A mai evan gé li u mi sza kasz mon dá sok gyűj te mé nyé nek is fel-
fog ha tó. Olyan két ta gú mon dá sok sze re pel nek ben ne, ame lyek 
kön  nyen meg je gyez he tők ab szur di tá suk mi att. A vak nem ve zet het 
vi lág ta lant, ez nyil ván va ló. A ta nít vány nem emel ked het mes te re 
fö lé, ez is vi lá gos. A szál kát előbb a ma gunk sze mé ből kell ki ven ni, 
az tán le het a má sé ból is. 

Va jon Jé zus ki re vo nat koz tat ta eze ket a ki je len té se ket? Ki az 
ala nya ezek nek a mon dá sok nak? A zsi dók, a fa ri ze u sok vagy va la-
ki más? „Mi ért né zed a szál kát test vé red sze mé ben, a ma gad sze-
mé ben pe dig nem ve szed ész re a ge ren dát?” mon dás egy részt túl 
ál ta lá nos, más részt olyan vá das ko dó kö zös sé get té te lez fel, amely 
Jé zus ide jé ben nem volt. Ve le egyet len kö zös ség sem for dult szem-
be. In kább jel lem ző ez a hely zet Luk ács evan gé lis ta ta pasz ta la ta i ra, 
aki Pál kí sé rő je ként szá mos egy ház köz sé gi vi tát élt meg. Ez eset ben 
az evan gé lis ta meg ke res te Jé zus egyik mon dá sát, és azért tar tot ta 
fon tos nak a töb bi Jé zus mon dás kö zé il lesz te ni, mert át érez te ak tu-
a li tá sát.

A mon dás mö gött a kép mu ta tás rej tő zik. Ere de ti leg azt az 
em bert ne vez ték hi pok ri tá nak, kép mu ta tó nak, aki a szín ház ban 
olyan sze re pet ala kí tott, amely nem fe lelt meg a hely ze té nek. Pél-
dá ul ki rályt ját szott, úgy be szélt, mint egy ki rály, de csu pán köz em-
ber volt. Szent nek mu tat ko zott, de go nosz te vő ként élt.

Má sok hi bá i nak meg íté lé sé ben szí ve sen vál lal juk a ki rály sze-
re pét, vagy for má lunk jo got az er köl csi emel ke dett ség va la mi lyen 
for má já ra. Azu tán er ről az er köl csi ma gas lat ról ítél jük meg az alan-
tas em be re ket. Az evan gé lis ta en nek a vi tá nak a ha szon ta lan sá gá ra, 
ter mé ket len sé gé re fi gyel mez tet ben nün ket. A di a ló gus az er köl csi 
jel le gű vi ták ban a leg ne he zebb. Ugyan is aki ítél, min dig bí rói sze-
re pet kö ve tel ma gá nak. Ez zel le he tet len né te szi, hogy őt is meg ítél-
jük, hi szen a sze re pe mi att ki von ta ma gát a vi tá ból. Ab ban a pil la-
nat ban, amint il le ték te len sé gé re hi vat ko zunk, meg szün tet jük az 
íté let le he tő sé gét. Ki mu tat juk, nincs jo ga ben nün ket meg ítél ni, 
mert ő is vét kes. Et től kezd ve már csak egyet len lé pés van az er köl-
csi re la ti viz mu sig. Ugyan is, ha min den ki va la mi ben vét kes, ak kor 
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sen ki sem le het er köl csi bí ró, te hát sen ki sem il le té kes meg ítél ni 
az er köl csi vét sé ge ket. Jobb nem be szél ni az er köl csi vét sé gek ről. 
Vagy af fé le cin kos al ku is ki ala kul hat: én nem be szé lek a hi bád ról, 
te se be szélj az enyém ről.

Er köl csi íté let re, tisz tán lá tás ra, még ha kel le met len, ak kor is 
szük sé günk van. Va gyis a bí ró ként je lent ke ző is mer je el sa ját gyen-
ge sé gét, és úgy ítél je meg a má si kat is. Amint azon ban ezt a szem-
pon tot is fi gye lem be ves  szük az íté let kap csán, sok kal el né zőb bek, 
ir gal ma sab bak le szünk. Is ten ami kor ben nün ket meg ítél, so ha sem 
fe led ke zik meg az ir gal má ról. Egy részt tisz tán sze ret né lát ni gyer-
me ke it, te hát szem be sí ti bű ne ik kel, de nem az zal a cél lal, hogy 
meg sem mi sít se őket, ha nem azért, hogy job bá te gye.

A „ma gunk sze mé ben a szál kát, avagy a ge ren dát ke res ni” 
fel szó lí tás, nem az er köl csi íté let le he tet len sé gé re akar ja fel hív ni a 
fi gyel mün ket. Nem is akar el bi zony ta la ní ta ni és le szok tat ni az 
er köl csi íté le tek al ko tá sá ról, ha nem re a li tás ra kí ván szok tat ni ben-
nün ket. Min den er köl csi meg tisz tí tás kez de te, az ön vizs gá lat. 
Előbb is mer jem be a ma gam hi bá it, és ak kor re á li sab ban vi szo nyu-
lok em ber tár sa im hoz. Fel te he tő en a kö zös er köl csi fel is me ré sek hez 
is könnyeb ben jut ha tunk így, mint egy ol da lú vá das ko dás sal.

A ge ren da imá ja

Is te nem! Ahány szor csak ta lál ko zom ve led, min dig ka pok 
tő led va la mit. Ma ta ní tot tál en gem. Nem tá vo li csil la gok-
ról vagy ap ró ka vi csok ról me sél tél ne kem, ha nem csak 
ar ról, ami re iga zán szük sé gem van: az élet alap ve tő igaz-
sá ga i ról. Ar ra ta ní tot tál, hogy elő ször ma ga mat vizs gál-
jam meg és csak utá na mást. Ho gyan is pré di kál hat nék 
va la ki nek a hi bá i ról, ha ha son ló hi bá im van nak? Olyan 
egy sze rű dol gok ezek, Uram! Még is nagy-nagy őszin te ség re 
és ön is me ret re van hoz zá szük sé gem. Őszin te ség re, hogy a 
szí vem leg mé lyé re mer jek néz ni, és be is mer jem ma gam és 
má sok előtt is a hi bá i mat, hi á nyos sá ga i mat. Ta níts en gem 
őszin te ség re és ön is me ret re! Kér lek, add Krisz tu som, hogy 
ne csak az eszem mel tud jam, mi a he lyes, ha nem azt meg 
is te gyem! Amen.
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